

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 54 (753)  
7-й год издания

22 июня 1941 г.  
Воскресенье

Цена 15 коп.

## Осавиахимовской работе большевистское руководство

Выступая на XVIII съезде ВКП(б), тов. Ворошилов говорил:

«Осавиахим является массовой добровольной общественной организацией, ведет большую и полезную работу. Эта организация призвана вести подготовку рабочих, служащих, интеллигентов, учащихся и колхозников в интересах обороны государства. Одновременно Осавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной «черновой» работы по отработке кадров различных военных специальностей».

Осавиахим, обучая население военному делу, стремится к тому, чтобы научить людей бороться действовать в условиях современного боя. Член ОСО должен научиться ятко владеть винтовкой, гранатой, противогазом, уметь образцово пользоваться местностью, маскироваться и оказываться на ней.

В советской стране большое внимание уделяется многочисленному отряду Осавиахима. В связи с этим в данное время перед Осавиахимом поставлена серьезная задача — перестроить военное обучение членов нашего общества. На местах во всех организациях создаются теперь, вместо ранее существовавших военных кружков, учебные группы, команды и отряды. Как правило, этими отрядами руководят командиры запаса. Такой метод дает возможность не только изучать военную технику, но и научиться тактически грамотно действовать в бою, умело применять эту технику.

Как и в других, в нашем районе была проведена соответствующая перестройка в военном обучении осавиахимовцев. Создано 4 отряда. В первое время они работали нормально. Организовано проводились занятия. Был порядок. Поддерживалась необходимая дисциплина. Продолжалось это до тех пор, пока первичные партийные организации повседневно интересовались оборонной работой, осуществляли свою партийную работу, а Осавиахимовская организация осталась своею партийное руководство. Стоило только ослабить руководство, как сразу же работа пошла по кривой вниз.

Особенно следует обратить внимание на состояние работы осавиахимовских организаций на Гурьевском металлургическом заводе

## КОМБАЙНЕРЫ И КОМБАЙНЕРКИ! ВСЕ — НА РЕМОНТ КОМБАЙНОВ! ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ, В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ!

Ко всем комбайнера姆 и комбайнера姆, их помощникам, ко всем работникам комбайновых агрегатов МТС и совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Весенний сев в нашей области заканчивается. Погода стоит теплая, земля насыщена влагой и хлеба растут дружно, густо, обещая обильный урожай. Озимые уже колосятся, быстро развиваются и яркие.

Немного времени осталось до начала уборки урожая. Уборка — самая ответственная, самая напряженная пора в сельском хозяйстве. «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрали во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». (Сталин). Только те МТС, те колхозы и совхозы, которые заранее подготовятся к уборке, все предусмотрят извесят, сумеют во-время и без потерь снять с поля свой урожай.

В прошлые годы многие МТС нашей области сильно запаздывали с ремонтом комбайнов, машины часто выходили на поля неисправными и в самое горячее время проставляли. Хлеб осыпался, тысячи пудов зерна летели на ветер. Запоздание с подготовкой к уборке, беспечность и нерасторопность дорого обходились колхозам и государству.

Партия и правительство не потерпят повторения прошлогодних ошибок. Мы не можем допустить ни малейших потерь урожая, над завоеванием которого упорно трудятся миллионы. Убрать урожай во-время, до единого колоса — такова задача.

Исклучительно ответственная, почетная роль в решении этой задачи принадлежит нам, комбайнера姆. Нынче в колхозах области предстоит убрать комбайнами не менее 1.657 тысяч гектаров, или 62 проц. всех зерновых посевов.

Успех нашей работы будет зависеть от того, как мы сумеем отремонтировать машины.

На совещании в областном комитете партии мы обсудили положение дел на ремонте. Оно не может не вызвать серьезной тревоги. Ведь до сих пор в 40 МТС не подготовлен ни один комбайн, а в целом по области план ремонта выполнен всего лишь на 23,4 процента. Иначе говоря, важнейшая предуборочная работа срывается. Требуется напрячь все силы, чтобы быстро ликвидировать отставание. Святая обязанность каждого комбайнера и его помощника — быть на ремонте, по большевистски готовить машину к страдной уборочной поре. Сейчас не время отсиживаться в селе! Нужна самоотверженная, стахановская работа в мастерских.

Мы призываем всех комбайнера姆, комбайнера姆 и всех работников уборочных агрегатов включиться в социалистическое соревнование за своевременный и высококачественный ремонт комбайнов, за большевистскую встречу урожая. Организуем ремонтные работы по узловому скоростному методу, оправдавшему себя на практике, дающему большой выигрыш во времени и средствах.

Всемерно ускоряя темпы ремонта, нельзя забывать о качестве его. Чтобы добиться высокой производительности комбайнов, необходимо тщательно проверить каждую деталь, каждый винтик. Малейшее техническое упущение, всякая небрежность дадут себя знать в период уборки. С простыми комбайнами надо бороться заранее, в мастерской.

Мы предлагаем организовать взаимную проверку качества ремонта. Проверить надо по-настоящему, с пристрастием, помня о том, что у комбайна не должно быть ни одного дефекта.

Оборудуем наши машины электроосвещением, подготовим надежные спечки для двойных и тройных агрегатов; позаботимся о заправочном инвентаре, инструменте, комплекте запасных частей, сменных шестернях, деревянных планках, шатунах, металлических заклепках и др. Если предусмотреть все до мелочей, то мы не будем терять драгоценное время на уборке.

Наша задача — убрать хлеб не только быстро, но и хорошо. Поэтому комбайны должны быть обеспечены зернодувителями, соломоополнителями. Сле-

дует использовать и такие средства борьбы с потерями, как наращивание щита, оборудование фартука к приемной камере в наклонном элеватору.

Призываю вас широко применить передовой опыт лучших мастеров комбайновой уборки, которые внесли много ценных рационализаторских усовершенствований: непрерывная смазка цепей через масленки-каспельницы, установка шарикоредукциоников в шатуне ножа и т. д. По примеру передовиков все комбайнера姆 должны учсть особенности предстоящей уборки, подготовить приспособления для работы на высокурожайных участках и на полеглых хлебах.

Нельзя хорошо убирать, не зная участков, на которых работает. Надо заранее позаботиться о том, чтобы поля были очищены от сорняков, организовать тщательную прополку. Комбайнера姆 могут и должны добиться заботливого ухода за посевами — они кровно заинтересованы в этом.

Товарищи агрономы, призываю вас оказать практическую помощь комбайновым агрегатам, вооружить их маршрутными графиками с учетом сроков созревания хлебов. Тогда не будет у нас хомосных переездов и напрасной траты горючего.

Основа высокопроизводительной и культурной работы комбайнера姆 — это технический уход за машинами. На уборке надо считать время минутами, и только строжайшее соблюдение правил технического ухода предотвратит простой. Надо установить железную дисциплину, заботливое отношение к государственному добру — машинам, горючему. Мы призываю вас, товарищи комбайнера姆 и комбайнера姆, смело внедрять методы работы знатного машиниста паровоза тов. Лукина. Каждый комбайнер должен сам ремонтировать свой комбайн, овладеть специальностью слесаря. Мы, мастера и стахановцы комбайновой уборки, этой специальностью овладели и можем быстро устранить любую техническую неполадку. Вот что помогло нам добиться высокой выработки и сохранности машин.

У нас в области еще мало женщин работает на комбайнах. Между тем они могут с успехом освоить машину и в нужный момент заменить комбайнера姆. Обращаемся к женам и сестрам комбайнера姆, к девушкам-колхозницам: смелее идите за комбайновые агрегаты, работайте вместе с нами!

Немало у вас еще ведителей комбайнов, которые беспричинно бросили свою почетную работу или же по вине руководителей МТС используются неправильно. Вот, например, комбайнер Новой МТС, Куйгинского района, Н. Белетков, награжденный на Всесоюзной выставке Малой серебряной медалью, работает инструментальщиком. Директор МТС не отпускает его на комбайн. С такими фактами нельзя мириться. Все комбайнера姆 до одного должны возвратиться на свою ответственную и большую работу — на ремонт комбайнов, а затем на уборку урожая.

Мы берем на себя такие обязательства: добиться дневной выработки на один комбайн «Сталинец» не менее 40 гектаров, на «Коммунар» — не менее 30 гектаров и на «Северный» — не менее 12 гектаров, сэкономить горючего не менее 15 проц. к норме расхода. Призываю всех комбайнера姆 и комбайнера姆 бороться за такие же показатели, за проведение уборки в самые сжатые сроки, без малейших потерь!

Завершив ремонт комбайнов к 5 июля, встретим урожай во всеоружии, широко развернем социалистическое соревнование комбайнера姆!

Мастера и стахановцы комбайновой уборки: депутат Верховного Совета СССР И. МНОГОЛЕТНИЙ, депутат Верховного Совета РСФСР А. РЫБАЛОВ, М. ЗАМАШНИЙ, Ф. БЕБЕШКО, П. САНЬКОВ, И. КАЛАШНИКОВ, И. ЧАПЛЫГИН, В. ЗИНКЕВИЧ, Ф. КУЗЬМИН, Д. ИВАНОВ, А. ПЕТРОВА, В. БЕРДЮГИН, И. ОКОПЦОВ, Н. СОЛОВЬЕНКО.

### ПОБЕДА ТРЕХ ЦЕХОВ

Три передовых цеха Гурьевского металлургического завода одержали крупную победу, досрочно выполнив взятое обязательство во Всесоюзном соревновании металлургов.

Литейщики по чугунному литью план первого полугодия закончили 1 июня, заявив тем самым первенство по заведу. Коллектив криватчиков полуторовой план выполнил 14 июня. Также закончил полуторовую программу метизный цех.

Улько.



Комбайнера стахановец Евсинской МТС, Черепановского района, Д. В. Жабин заканчивает ремонт своего комбайна. («Сов. Сибирь»).

### Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня текущего года достигла 10 миллиардов 834 миллиона 229 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин ССР на основании указания СНК ССР распорядился дальнейшую подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня текущего года прекратить новоместно.

# О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР „О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ“

*Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 15 июня 1941 года*

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» бюро обкома ВКП(б) и облисполкомом постановляют:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящуюся на колхозных фермах по районам.

Таблица № 1.  
(в центнерах)

Наименование районов	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь		На одну голову взрослого скота	На корову		На свиноматку
	1	2	3	4	5	6
8. Гурьевский	35	27	4,5	30	2	30

Берем того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть из оконо лошадь 1—3 центнера, скоту—0,5—1 центнер из седа голову, птицы—0,1 центнер и грубые кормы для свиней 3—6 центнеров из свино-матки.

2. Установить на 1941 год план накопления грубых кормов в количестве 5 399,19 тысячи, в том числе страховой фонд 470,86 тысячи, сочных кормов 1 215,5 тысячи с распределением по районам.

Таблица № 2.  
(в тыс. тонн)

Наименование районов	Всего грубых кормов		Всего сочных кормов
	Всего, ч. страх. фонд	Всего сочных	
8. Гурьевский	52,83	4,00	10,9

3. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), Нарымский окриском и окружком ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением довести до колхозов план по всем видам кормов в весомом выражении с учетом выполнения обязательных поставок сена государству, полного обеспечения кормами общественного животноводства, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников и создания ежегодно обновляемого страхового фонда грубых кормов в 1941 г. не менее 10—15 проц. от годовой потребности.

4. Установить план закладки силоса по колхозам области на 1941 год в количестве 1,100 тыс. тонн и на 1942 г.—1,200 тыс. тонн с распределением по районам.

Таблица № 3.  
(в тыс. тонн)

Наименование районов	На 1941 год		На 1942 год	
	1	2	3	4
8. Гурьевский	10,0		11,0	

5. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), Нарымский окриском и окружком ВКП(б):

а) немедленно довести план закладки силоса до каждого колхоза;

б) безусловно выполнить план сева сочных культур по всем колхозам с соблюдением агротехнических мероприятий, установленных постановлением СНК СССР, и обеспечить урожай по этим культурам не менее 100—120 цент. с гектара;

в) не допускать перестоя сеяных культур на корню, обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием их силосование;

г) немедленно приступить к заготовке силоса за счет раннего силосования дикорастущих трав;

д) использовать для силосования ставы сеношкосов, сорняки, от-

плату труда за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов, в соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»;

в) не позднее 25 июня с. г. обсудить на заседаниях райисполкомов ход выполнения плана улучшения лугов и пастбищ, установленного решением облисполкома от 5 марта 1941 года, и принять меры, обеспечивающие выполнение его во всех колхозах;

г) установить тщательный уход за имеющимися семенниками корнеплодов в колхозах и обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов, путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

11. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников в 1942 году в Каргатском районе 330 га и в Убинском районе 240 га.

12. Обязать тт. Сизова (облизо) и Попкова (Сортсемовиць) к 25 июня 1941 года представить в облисполком на утверждение план сортового семеноводства корнеплодов и кормовых бахчевых культур по колхозам на 1942—1945 гг.

13. Установленный постановлением СНК СССР план посева многолетних и однолетних трав на 1942 год в размере многолетних трав 120 тыс. га и однолетних трав 25 тыс. га распределить по районам.

Таблица № 6.  
(в тыс. га)

Наименование районов	План посева	
	многолетних трав	однолетних трав
8. Гурьевский	0,9	0,3

14. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), Нарымский окриском и окружком ВКП(б):

а) не позднее 25 июня 1941 года выделить семенные участки многолетних трав в каждом колхозе;

б) в июне 1941 года провести учет всех посевов зерна и убрать их исключительно на семенные цели, не допуская использования на фураж с тем, чтобы уже в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение посевов этой культуры в колхозах.

15. Обязать тт. Сизова (облизо) и Малаш (Госортфонд) к 25 июня 1941 года представить на рассмотрение облисполкома и бюро обкома ВКП(б) план семеноводческого рассадника по американскому типу в колхозах Купинского района.

16. Обязать т. Сизова (облизо) и директора Новосибирской госсельценционной станции к 25 июня разработать мероприятия по созданию собственной семенной базы в колхозах области по многолетним и однолетним травам, кормовым корнеплодам, подсолнечнику, топинамбуру (земляная груша). Ввиду большой ценности кормовой капусты, как сочного корма, обратить особое внимание на разработку приемов семеноводства этой культуры и ее внедрение в колхозах области.

17. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), Нарымский окриском и окружком ВКП(б):

а) запретить в колхозах весеннюю пастьбу скота на участках, выделенных для сеноуборочного и организовать, начиная с 1941 года, загонную систему пастьбы скота на всех пастбищах;

б) провести закрепление всех естественных сеноуборочных и пастбищ за полеводческими бригадами или

зверьями, возложить на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сеноуборочными и пастбищами;

в) позднее 5—10 дней от начала косьбы;

г) вторично проверить и обеспечить готовность каждой сеноуборочной и другого сеноуборочного инвентаря;

д) установить в каждом колхозе план ручной косьбы, отведя для каждого косца конкретные участки, установив сроки начала и окончания скашивания их и задания по накосу сена в весовом выражении.

19. Предоставить право райисполкомам разрешать пожающие колхозы сеноуборочное на землях колхозов, имеющих излишки сеноуборочных излишков, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сеноуборочные излишки. Отвод этих участков под сеноуборочное производство в каждом отдельном случае с согласия колхозов, имеющих излишков сеноуборочных угодий.

20. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников для выдачи по трудодням.

21. В соответствии с постановлением СНК СССР разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сеноуборочного колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сеноуборочных, а также разрешать им обкашивание дорог и пустырей.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком отмечают, что в результате плохого использования сеноуборочных средств МТС, позднего начала сеноуборки и совершенно недостаточной ручной косьбы план сеноуборки в 1940 году многими колхозами был не выполнен, вследствие чего в ряде колхозов ощущался острый недостаток в крмах.

Для того, чтобы не допустить повторения ошибок прошлого года в сеноуборке и обеспечить не только выполнение, но и значительное перевыполнение плана сеноуборочного, обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), Нарымский окриском и окружком ВКП(б), земельные органы, председателей колхозов и директоров МТС:

а) обеспечить выполнение плана сеноуборочного в сжатые сроки. Полностью закончить сеноуборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сену Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) г. ПУГОВКИН. Зам. председателя облисполкома Ф. КУЗНЕЦОВ.

### Средства и глина есть, но заводы не строятся

Кирпич является удобным строительным материалом. В нашем районе в нем огромная потребность. Он требуется на строительство новых мастерских в МТС, мастерских для ремесленного училища, на жилищное строительство крупных и мелких предприятий. Однако недостатка этого необходимого материала в районе развита крайне слабо. И Гурьевск, и Салайр пользуются исключительно привозным кирпичом, между тем имеются все возможности для развития этой отрасли производства из местного сырья.

На пятой сессии районного Совета депутатов трудящихся в связи с опубликованием постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» был утвержден план, которым предусмотрено в летний период строительство новых кирпичных заводов в ряде промышленных артелей. Промартелиям «Трансгуж» (г. Гурьевск) и «Новый путь» (Гавриловка) давно отпущены на это мероприятия денежные средства, но председатели артелей тт. Спирина и Моисеенко до сих пор не сумели использовать. Тов. Спирин дал обещание построить завод в эксплоатацию с 15 июня. Срок истек, а для завода у него еще и место не подыскано. Тов. Моисеенко имеет и смету и место подобрал с наличием больших запасов качественной красной глины, но дальше этого с постройкой кирпичного завода дело не движется.

В городе Салайре совершенно нет кирпичных заводов. Крупнейшая организация — Цинковый рудник — вынуждена ввозить кирпич со стороны, между тем в самом городе, на Ордентихе, найдены неисчерпаемые запасы глины и песка, вполне пригодные на поделку кирпича.

Руководителям этих предприятий и артелей пора от разговоров и бесконечных планов приступить к практическому делу. Кирпичные заводы должны быть построены в этом году.

Ананьев.

## О ВСПАШКЕ ПАРОВ, ИЮЛЬСКОЙ И АВГУСТОВСКОЙ ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 16 июня 1941 года

В связи с поздним наступлением весны и сокращенными сроками для проведения сельскохозяйственных работ выполнение заданий партии и правительства по вспашке паров, июльской и августовской зяби в текущем году в колхозах и совхозах Новосибирской области приобретает особо важное значение.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком на основании проведенной проверки устанавливают, что особенности этого года не учтены многими колхозами, МТС и совхозами и они запаздывают с развертыванием работ по вспашке паров.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком предупреждают советские, партийные организации, земельные органы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов от повторения ошибок прошлых лет, когда задание по подъему паров и зяби не выполнялось главным образом потому, что к вспашке их приступали с запозданием, допускали временный разрыв между окончанием посевных работ и началом вспашки паров, неудовлетворительно использовались на пахоте тракторы и живое тягло. Имели место случаи, когда вспашка паров и зяби производилась мелко. Часть площадей, несмотря на наличие предпłużников, была вспахана без предпłużников. На почвах, имеющих малый пахотный горизонт, не производилось углубление пахотного слоя. При больших возможностях внесения в пары навоза он вносился в крайне недостаточных размерах, культивация паров своевременно не была произведена, паровые поля застали сорняками, что вынуждало колхозы производить излишнюю перепашку паров.

Все эти недостатки в большой мере снижали качество паров и зяби, а также урожайность озимых и яровых культур.

В целях безусловного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года о том, что с 1941 года посевы яровых культур должны производиться в основном по зяблевой вспашке паров, а также в связи с сокращенными сроками в этом году для проведения этих работ и решительного устранения имеющихся недостатков в обработке паров и зяби, бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Утвердить по районам задание по вспашке паров, июльской и августовской зяби тракторами и на лошадях, согласно приложениям №№ 1 и 2.

Предложить правлениям колхозов и директорам МТС провести сенокощение в первую очередь на участках, предназначенных под зяблевую вспашку, в июле и августе месяцев.

2. Обязать райисполкомы и районы в соответствии с планом вспашки паров, июльской и авгу-

стовской зяби довести пятидневные задания до колхозов, полеводческих и тракторных бригад и установить строгий контроль за их выполнением.

3. Обязать директоров МТС и совхозов в пятидневный срок определить задание на каждый трактор по вспашке паров, июльской и августовской зяби и вместе с председателями колхозов отвести полевые участки-задания на каждый трактор с тем, чтобы трактористам, работающим на этом тракторе, были известны участки, которые они обязаны вспахать отдельно на парах и июльской и августовской зяби.

4. Оизать областной земельный отдел, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов:

а) весь тракторный парк МТС и совхозов, рабочих лошадей колхозов немедленно переключить на вспашку паров. Закончить подъем паров не позднее 1 июля 1941 года;

б) приступить к вспашке зяби во всех колхозах не позднее 1 июля 1941 года;

в) установить, что в июле, августе месяцев в первую очередь должны быть вспаханы на зяби площасти, предназначенные под посевы яровой пшеницы и технических культур;

г) запретить в колхозах и совхозах мелкую вспашку паров и зяби и обеспечить, чтобы вспашка паров и зяби производилась в строгом соотношении с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 апреля 1940 года на глубину не менее 20—22 см.

плугами с предпłużниками, а при меньшем пахотном слое—на всю глубину с последующим углублением пахотного горизонта при обязательном внесении навоза. Обеспечить содержание пара чистым от сорняков и в разрыхленном состоянии, проведя не менее двух—трех культиваций с боронованием;

д) рекомендовать колхозам вспашку пара и зяби конными плугами проводить в упражне трех лошадей, а на более тяжелых и целинных землях—четырех лошадей, имея в виду, что вспашка конным плугом в упражне двух лошадей не обеспечивает глубокую пахоту;

е) вывезти и использовать для зяблевой вспашки в пару имеющейся в зяблевую вспашку, в июле и августе месяцев.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.  
Зам. председателя облисполкома Ф. КУЗНЕЦОВ.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2  
Задание колхозам по вспашке паров тракторами и лошадьми на июнь месяц 1941 года

План вспашки паров			
Всего	В том числе		Лошадьми
	Тракторами	Лошадьми	
6,5	6,0	0,5	8. Гурьевский

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1  
Задание колхозам по вспашке зяби тракторами и лошадьми по месяцам в 1941 году

План вспашки зяби	Июль		Август			
	Всего вспашка зяби	Тракторами	Лошадьми	Всего вспашка зяби	Тракторами	Лошадьми
2,5	1,2	1,3	6,3	3,1	3,2	

8. Гурьевский 16,0 7,7 8,3



Уборка сена в орденоносном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).

Фотохроника ТАСС.

## В борьбе за урожай и силос

Борясь за получение высокого урожая, члены сельхозартели имени XVIII партйной конференции своевременно провели весенне-посевную. И сейчас ведут тщательную прополку своих поелей. На 19 июня прополото 165 гектаров.

Полеводческие бригады тт. Нарышева и Шабалина соревнуются между собой. Бригада Шабалина прополода 85 гектаров, бригада Нарышева—80. Качество работы у обоих хорошее. В этом колхозе ежедневно выходят на прополку до 40 человек. Здесь выдерживаются звеневской метод организации труда.

Лучшие полольщицы тт. Бородина Прасковья, Бородина Мария, Нарышева Анна, Бабанакова Галина ежедневно выполняют нормы до 130 проц.

С. Гнездилов

## ЧКАЛОВЦЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПО СИЛОСУ

Колхозники сельхозартели имени Чкалова, борясь за рост продукции общественного животноводства, закладывают из дикорастущих трав силос. На 19 июня в колхозе заложено вместо 40 тонн 50. Ямы силосные приближены к скотным дворам. Машинисты сено-косилок тт. Сатин Т. и Читонов Н. на ежедневно выполняют нормы до 130 проц.

по 18—20 колхозниц сидят дома.

Здесь лишь с 16 июняпущено 4 плуга на подъем паров и вспахано всего только 10 гектаров. Все три трактора Кулебакинской МТС не работают. Две машины с самой посевной остановлены на ремонте, а одна стоит из-за отсутствия масла и керосина. За них правление колхоза несколько раз посыпало возчиков, но МТС всякий раз их отправляла с пустыми бочками.

А. Ильин.

## В КОЛХОЗЕ «РАССВЕТ»

Дружно развернулись прополочные работы в сельхозартели «Рассвет». В поле выходят все взрослые мужчины, женщины, и учащиеся

тт. Карапаева, Заварзина, Краева и другие систематически перевыполняют дневное задание. Качество прополки хорошее.

Хорошо работают стажановцы специалистических поелей тт. Созинова, Веснина, Созинов. Из учащихся

Д. Веснин.

## Негодный стиль руководства

С большой затяжкой и нарушением агротехнических правил в артели «Дружба» проведен сев. Поля сейчас обрастают сорняками, но и правление во главе с т. Николаевым, ни бригадир полеводства т. Солдасев не проявляют забоя о судьбе ожидаемого урожая. Явно неудовлетворительно организована прополка хлебов.

Также, как и весной, на колхозные работы здесь не выходит ежедневно до 30 колхозников. Имеются все возможности ставить на прополку не менее 100 человек, однако полот не более 30. Нарушена звеневская система. Ни одно звено не работает на своих участках. Звенья обезличены. В результате такой беспечности руководителей артели из 632 гектаров зерновых прополото только 30 и то

необходимо. Здесь вы не увидите, чтобы колхозникам разъяснялись важнейшие решения и постановления партии и правительства. Уже полтора месяца как не было общего собрания членов артели. Вот в чему приводит негодный стиль руководства.

Щербаков.



Прополка и окопка рассады капусты в подсобном хозяйстве обувной фабрики им. Берия (Тбилиси).  
Фотохроника ТАСС.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Объектом германских воздушных атак в последние дни были портовые сооружения, позиции зенитных батарей, промышленные предприятия и аэродромы прибрежных районов Англии. В Атлантическом океане и в водах вокруг Англии германскими бомбардировщиками и подводными лодками потоплено не сколько английских торговых судов.

Английская авиация несколько ночью кряду бомбардировала районы Западной Германии. Бомбы были сброшены на промышленные районы Рурской и Рейнской областей, а также на города Кельн, Ганновер, Дюссельдорф и другие. Днем 17 июня английская авиация совершила налет на Северную Францию. Английская газета «Таймс» отмечает, что это был сильнейший с начала войны дневной налет английской авиации.

В Северной Африке 15 июня английские войска начали наступление на итало-германские позиции у Соллумса (Египет). По германским данным, атаки англичан не увенчались успехом. 19 июня агентство Рейтер передало сообщение о том, что английские части, выполнив задание, медленно отшли на передовые позиции. Сводка итальянского командования сообщает, что итало-германская авиация бомбардирует отступающие части англичан.

В Абиссинии значительных военных операций не отмечено. В одном из районов страны, по сведе-

ниям агентства Рейтер, сдались в плен 2 тысячи итальянских солдат во главе с генералом

В Сирии 15 июня французские войска перешли в контраступление и в ряде мест приостановили продвижение англичан. В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга, подошли к городу и начали атаки сирийской столицы.

По сообщению Германского информационного бюро, правительство США в ноте от 16 июня потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, а также сотрудники германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Транссаэн и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. Требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью.

Германское правительство отклонило эти требования, как необоснованные и произвольные, и заявило протест против действий правительства США.

Иностранная печать сообщает, что президент США Рузвельт наложил секвестр (запрет) на германские и итальянские фонды в США. В связи с этим итальянское правительство в качестве ответной меры издало распоряжение о временному учете всего имущества США, находящегося в Италии. Германия со своей стороны также приняла ответные меры.

### Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Напен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы

(ТАСС).

### Экскурсионно-туристский поход

11 июня наша 12 школа решила провести экскурсионно-туристский поход на гору Орлиную. Мы запасли продукты, назвавшие поваров, завхоза, ребят, ответственных за сбор коллекций, гербарии, за ведение метеорологических наблюдений. Мне поручили вести дневник. Начальник похода Петр Иванович Максимов рассказал нам о цели нашего похода и о нашем поведении во время его.

В 7 часов утра мы вышли по направлению к Орлиной. Она, говорят, богата ископаемыми. Мы вошли посмотреть ее богатства, собрать коллекции горных пород, насекомых и гербарии.

На горе Орлиной мы пробыли 3 дня. Посмотрели залежи железной руды, нашли окаменелости древних морских животных, что подтверждает, что здесь когда-то было море, которое несколько раз приходило и уходило вследствие спускания и поднятия суши. Геологи предполагают, что впервые оно было около 600 000 лет назад.

Ходили на горный карьер, где посмотрели, как добывают известняк, как делают буровые скважины. Посмотрели компрессорный цех, откуда направляют воздух к буровым машинам. Нас приятно поразила чистота этого цеха.

По пути с карьера зашли к

студентам-геологам Томского инженерного института. От них мы узнали, что Орлиная гора известна геологам всего Советского Союза и даже чуть не всему миру, потому что она имеет напластования многих геологических эпох и поэтому по ней можно изучать историю земли. Сюда каждый год стекаются десятки геологов изучать эту гору, а по ней — развитие земли. Воды, вытекающие из горы Орлиной, имеют карстовое происхождение.

Мы также узнали, что большой интерес имеет река Бачат. Появляется берега расходятся широко и такие высокие, а вода течет в узком русле? Это объясняется тем, что берега реки с каждым годом, с каждым столетием покрываются все выше и выше и вся эта местность поднимается тоже, а река, вода сбегает проходит более мягкой породой, пробивает ее средними струями и поэтому имеет небольшую ширину. Это место тоже имеет геологическую известность.

В двух километрах на юго-восток от горы Орлиной есть кольцеобразные горы с карстовыми пещерами и обвалами.

13 июня мы вернулись домой. Все ребята были очень довольны этим походом.

М. Хорошилов.



И. Тимошевский

МН 5747

### Маленький фельетон

## Кое-что о Гурьевске

— Вот вы спрашиваете, можно ли встретить такой город в Советском Союзе, в котором бы не было стадиона, — говорил один молодой человек, только что приехавший в Гурьевск. — Я вам охотно отвечу: нет у нас таких городов.

— Вы ошибаетесь, — возразил ему собеседник. Это был Никульшин, районный полномочный физкультуры и спорта. — Есть! Может быть это исключение, но есть. У нас вот в Гурьевске нет стадиона...

Это было давно. Много воды утекло с тех пор, а стадиона нет и сейчас. Правда, сдвиги были, вернее намечались. Так, горсовет отдал под стадион площадь против заводской гостиницы. На следующий день к отведенной площади направилась группа комсомольцев с лопатами на плечах. Они весело пели:

— Ну-ка, солнце, ярче брызи... Впереди шагали с воинственным видом секретарь Гурьевского райкома комсомола Кузьмин и т. Никульшин.

— ...Чтобы тело и душа были молоды, ты не бойся ни жары и ни холода,

Закалийся как сталь... — пели молодые и сильные голоса. А через несколько минут можно было наблюдать шествие к горсовету, но шли уже не комсомольцы, а домохозяйки. Тоже с лопатами на плечах. Дерица принял «делегацию» домохозяек и заявил:

— Это не мы, не горсовет. Виноваты тут Кузьмин и Никульшин.

И. Кузнецков.

### Навести чистоту и порядок в сельпо

Некоторые председатели сельпо еще до сих пор не наводят порядка в магазинах и усадьбах сельпо. Продавец Сосновского сельпо т. Захаркин допустил в магазине полный беспорядок, грязь и пыль. Продавец Ново-Пестеревского сельпо т. Смирнов нарушил правила советской торговли, с покупателями грубит. В магазине у него полнейшая антисанитария.

Погапов.

### Плохая противопожарная работа

В Салаирском совхозе отсутствует работа по проведению противопожарных мероприятий. У построек очень мало бочек, да и те зачастую стоят без воды, нет багров, ведер и огнетушителей.

Иванов.

### ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

На Горной площадке, на дворе дома № 26, принадлежащего Рудоуправлению, навалены куча мусора и стоят лужи помоев, распространяющие зловоние.

Окнов.

### Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

Требуются две квартиры. С предложениями обращаться: 1-й Ленинский переулок, № 8, контора Заготовкисыре.

#### Дирекция.

Гурьевскому молочно-овощному совхозу требуется рабочая сила: мужчины, женщины и подростки на прополку овощных и зерновых культур и на сеноуборку.

#### Дирекция.

Потерялась лошадь (кобыла), 4 лет, масть рыжая, задние ноги белые — в чулке. Нашедшего лошадь просьба сообщить правлению колхоза «Дружба», Гавриловского сельсовета. За услугу будетплачено 50 рублей.

#### Правление.

Гурьевскому металлургическому заводу срочно требуется опытная машинистка.

#### Заводоуправление.

Звуковой художественный фильм «Боевые будни»

Начало сеансов в 6—8—10 ч. веч. Детские: 23-го с 3 часов, 24-го с 11 и 3 часов дня.

Анонс: «Вратарь».

Зак. № 531. Тр. 4000.

23-24 июня Клуб металлургов.

Звуковой художественный фильм «Юность командиров»

Начало сеансов в 6—8—10 ч. веч. Детские: 23-го с 3 часов, 24-го с 11 и 3 часов дня.

Анонс: «Заключенные».

Зак. № 531. Тр. 4000.

22 июня Горный клуб.

Звуковой художественный фильм